

— 59 км. —
Воскресенье
Л. КИЕВ

Температура
«БУВОВАРА ГАЗЕТА»

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ

Для полноценной жизни



Инвалид — человек с ограниченными возможностями, считают медики.

Задача государства и общества — дать возможность этим людям реализовать свои экономические, гражданские и другие права и свободы.

Генеральная Ассамблея ООН, учитывая большую значимость проблем инвалидов, шесть лет назад провозгласила 3 декабря Международным днем инвалидов. Эти проблемы актуальны и для нашего города — ведь в Петербурге свыше полумиллиона горожан имеют ту или группу инвалидности. При губернаторе действует координационный совет по делам инвалидов, куда входят представители основных инвалидных организаций.

Из городского бюджета финансируется основная часть льгот для инвалидов — 50-процентная

скидка с квартирной платы и оплаты коммунальных услуг, абонентской платы за радиоточку и телефон, бесплатный проезд на городском транспорте, льготное обеспечение лекарствами. В текущем году 1244 инвалида войны и 218 инвалидов общего заболевания и инвалидов с детства получили бесплатно автомобили.

Распоряжением губернатора образован организационный комитет, утвержден план городских мероприятий, посвященных Всемирному дню инвалидов. Эти мероприятия начались спортивными праздниками, на которых

12
спортсмены-инвалиды участвовали в соревнованиях по баскетболу, гандболу, мини-футболу, бильярду, шахматам.

Развитию физической культуры и спорта среди инвалидов уделяется немало внимания. В этом году сборные команды инвалидов участвовали в трех международных и десятках российских соревнований, а подростки-инвалиды впервые в России провели турнир на приз клуба "Кожаный мяч".

В Центральном выставочном зале "Манеж" с 1 по 4 декабря проходил Российский национальный конгресс "Человек и его здоровье. Травматология, ортопедия, протезирование, биомеханика, реабилитация инвалидов". Почетный президент Международной организации протезистов-ортопедов профессор Эйсме охарактеризовал этот конгресс как самое крупное профессиональное событие и в России, и в Восточной Европе.

1998 год — год принятия правительством Санкт-Петербурга целевой социальной программы "Дети-инвалиды", рассчитанной на три года. Значительную помощь инвалидам оказывают благотворительные движения и фонды — "Золотой пеликан", "Невский ангел", "Эдельвейс", городская ассоциация общественных объединений родителей детей-инвалидов.

К сожалению, не все проблемы инвалидов пока решены. Безработица затронула и предприятия инвалидных обществ. Например, количество работающих на предприятиях Всероссийского общества глухих с 1990 года сократилось с тысячи человек до трехсот. В целом же около тридцати пяти тысяч инвалидов трудоспособного возраста сейчас нуждаются в трудоустройстве. Исправить создавшееся положение может квотирование рабочих мест. Проект соответствующего закона уже разработан и передан в Законодательное собрание города.

Людмила АЛЕКСАНДРОВА